



习近平向南非总统拉马福萨致慰问电

新华社北京4月19日电 4月18日,国家主席习近平致电南非总统拉马福萨,就南非遭受严重洪灾表示慰问。习近平表示,南非夸纳省连续暴雨引发严重洪灾,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对不幸遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、受伤者和灾区人民表示诚挚的慰问。相信在南非政府坚强领导下,灾区人民一定能够战胜灾害,早日重建家园。

民,并以我个人的名义,对不幸遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、受伤者和灾区人民表示诚挚的慰问。相信在南非政府坚强领导下,灾区人民一定能够战胜灾害,早日重建家园。

一季度央企经济效益稳步增长

本报记者 刘静

“一季度,中央企业经济效益稳步增长,运行质量持续改善。”4月19日,在国新办召开的发布会上,国务院国资委秘书长彭华岗介绍,一季度中央企业累计实现营业收入9万亿元,同比增长15.4%;实现净利润4723.3亿元,同比增长13.7%;上交税费7348亿元,同比增长20.9%,累计完成固定资产投资(不含房地产)5194亿元,同比增长4.6%。(下转第3版)

长彭华岗介绍,一季度中央企业累计实现营业收入9万亿元,同比增长15.4%;实现净利润4723.3亿元,同比增长13.7%;上交税费7348亿元,同比增长20.9%,累计完成固定资产投资(不含房地产)5194亿元,同比增长4.6%。(下转第3版)

奋进新征程 建功新时代

老区新貌

本报记者 叶小娟

1927年10月,三河坝战役在广东梅州打响;土地革命战争时期,在中国共产党的坚强领导下,梅州建立了东江苏维埃政府,成立了红十一军,开辟了著名的中央红色交通线……

如今,梅州以苏区精神激发发展动力,利用政策红利盘活生态和文化资源,走好富民乡村振兴之路。

道路通畅产业兴

位于梅州市梅县区西北部偏远山区的南口镇潭江村和白叶村,原本仅有一条路弯坡陡的道路与外界相通。

“之前货车进不来,我们的李子、桃子只能用摩托分批运送到兴宁径心村出售,村民出行也不方便。”潭江村党支部书记刘远君回忆。

穷则思变。潭江村党员干部带头,发动乡贤、村民捐款,同时积极争取交通运输部门资金支持,解决资金难题。经过潭江村、白叶村的共同努力,原本3.5米宽的道路拓宽成了6米,并开通了城乡公交。

“现在路好走了,公交车也通了,生活也越来越红火。”村民刘国辉笑道。

目前,全区农村公路硬化通车里程2694.4公里,建制村通公交100%,2021年被交通运输部评为“四好农村路”全国示范县。梅县大地,一条条乡间公路,犹如一道道飘落在崇山峻岭之间的彩带,托起村民的致富梦。

梅州大埔县创建蜜柚和茶叶省级现代农业产业园,通过“产业园+龙头企业+基地+农户(脱贫户)”模式,带动7万多户群众发展蜜柚和茶叶,形成“山上绿色银行、山下现代厂房、山外流通市场”产业格局。借助5G技术,打造涵盖大埔蜜柚全产业链数据服务平台,实现大埔蜜柚的数字化转型升级。(下转第3版)

走好富民乡村振兴路

广东梅州以苏区精神激发发展动力,利用政策红利盘活生态和文化资源,走好富民乡村振兴之路。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议强调 加强数字政府建设 推进省以下财政体制改革

李克强王沪宁韩正出席

新华社北京4月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平4月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第二十五次会议,审议通过了《关于加强数字政府建设的指导意见》、《关于推进省以下财政体制改革工作的指导意见》、《关于建立健全领导干部自然资源资产离任审计评价指标体系的意见》、《“十四五”时期完善金融支持创新体系工作方案》、《关于完善科技激励机制的若干意见》。

习近平在主持会议时强调,要全面贯彻网络强国战略,把数字技术广泛应用于政府管理服务,推动政府数字化、智能化运行,为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。要理顺省以下政府间财政关系,使权责配置更为合理,收入划分更加规范,财力分布相对均衡,基层保障更加有力,促进加快建设全国统一大市场、推进基本公共服务均等化、推动高质量发展。要贯彻依法依规、客观公正、科学认定、权责一致、终身追责的原则,着力构建科学、规范、合理的审计评价指标体系,推动领导干部切实履行自然资源资产管理和生态环境保护责任。

要全面贯彻网络强国战略,把数字技术广泛应用于政府管理服务,推动政府数字化、智能化运行,为推进国家治理体系和治理能力现代化提供有力支撑

要理顺省以下政府间财政关系,使权责配置更为合理,收入划分更加规范,财力分布相对均衡,基层保障更加有力,促进加快建设全国统一大市场、推进基本公共服务均等化、推动高质量发展

要贯彻依法依规、客观公正、科学认定、权责一致、终身追责的原则,着力构建科学、规范、合理的审计评价指标体系,推动领导干部切实履行自然资源资产管理和生态环境保护责任

则,着力构建科学、规范、合理的审计评价指标体系,推动领导干部切实履行自然资源资产管理和生态环境保护责任。要聚焦金融服务科技创新的短板弱项,完善金融支持创新体系,推动金融体系更好适应新时代科技创新需求。要坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,树立勇担使命、潜心研究、创造价值的激励导向,营造有利于原创成果不断涌现、科技成果有效转化的创新生态,激励广大科技人员各展其能、各尽其才。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议指出,加强数字政府建设是创新政府治理理念和方式的重要举措,对加快转变政府职能,建设法治政府、廉洁政府、服务型政府意义重大。党的十八大以来,党中央围绕实施网络强国战略、大数据战略等作出一系列重大部署,各方面工作取得新进展。要把坚持和加强党的全面领导贯穿数字政府建设各领域各环节,坚持正确政治方向。要把满足人民对美好生活的向往作为数字政府建设的出发点和落脚点,打造泛在可及、智慧便捷、公平普惠的数字化服务体系,让百姓少跑腿、数据多跑路。要以数字化改革助力政府职能转变,统筹推进各行业各领域政务应用系统集约建设、互联互通、协同联动,发挥数字化在政府履行经济调节、市场监管、社会管理、公共服务、生态环境保护等方面职能的重要支撑作用,构建协同高效的政府数字化履职能力体系。要强化系统观念,健全科学规范的数字政府建设制度体系,依法依规促进数据高效共享和有序开发利用,统筹推进技术融合、业务融合、数据融合,提升跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务水平。要始终绷紧数据安全这根弦,加快构建数字政府全方位安全保障体系,全面强化数字政府安全管理责任。(下转第3版)

“朱鹮之乡”发展绿色产业

4月18日拍摄的陕西省汉中市洋县华阳镇景色。

近年来,“朱鹮之乡”陕西省汉中市洋县紧扣“绿色循环、生态宜居”发展定位,加强朱鹮繁育和保护工作力度,大力发展生态农业、有机农业、旅游观光等绿色产业,在发展县域经济的同时,为朱鹮创造良好的栖息地环境。

该县以朱鹮保护为基础,以生态优先为根本,以“标准、认证”为手段,积极打造朱鹮“IP”,不断推动循环经济发展。围绕“米、菜、果、药、畜、酒、薯”等产业,建成投资22亿元,集有机产品加工、科研、物流信息等于一体的西北最大的有机食品工业园区。

新华社记者 邵瑞摄



北京市总整合资源为基层减负

打通工会法人资格申请登记“最后一公里”

本报讯(记者赖志凯)“工会的服务太到位了。”4月18日,蓝箭航天空间科技股份有限公司工会主席葛明和从北京市总工会法律服务中心主任何跃红、北京经济技术开发区总工会主席安春玲手中接过工会法人资格证书。这是北京工会打通工会法人资格申请登

记“最后一公里”发出的第一张基层工会法人资格证书。这是北京市总工会法律服务中心贯彻落实《北京市基层工会法人登记管理办法》“全程网办、一网通办”要求,为基层工会办证减负的一个缩影。

北京市总整合内部资源,打通部门界限,实

现信息共享、上下联动,实现工会办证一条龙服务。北京市总基层组织建设部在采集基层工会建会信息时,将法人登记办证环节需要的信息一起采集。

北京市总工会法律服务中心将北京市总工会基层组织建设系统与总工会法人网上

管理系统对接,实现工会信息与办证信息的共享。通过工会内部各部门之间协同配合,实现基层工会网上一键办证。市区两级工会的组建部门、信息管理部门、法人登记办证部门等部门的工作人员共同行动,完成过去由基层工会“跑路”取得的上级工会的审批、相关申请证明材料的盖章、上门办证等环节。基层工会在工会成立、刻章后,在北京市总工会基层组织建设系统一键点击“办理法人资格登记证”,办证部门通过邮寄或直接送达的方式,打通基层工会办证的“最后一公里”,确保用人单位从申请建会到上级工会审批、制发公章、法人证办理,全流程“一网通办”。

四川以“工”字号大赛锻造队伍、历练人才,“点线面”搭建建功立业平台

擦亮“产改”底色 培养技能人才

推进“产改”进行时 五年回眸

本报记者 李娜

“今年是收官之年,大家都鼓足了干劲,力争优质高效完成目标任务!”近日,围绕四

川省级基础测绘重大专项工程——四川省1:1万无图区域测图工程的劳动竞赛正式启动,这次劳动竞赛是四川测绘系统全员瞩目的一件大事,更是四川以推动产业工人队伍建设改革为着力点,大力实施技能素质提升工程的一次生动实践。

以广泛深入持久的“工”字号大赛锻造队伍、历练人才,“点线面”立体式布局劳动

和技能竞赛搭建建功立业平台——四川“产改”,让产业工人在“比学赶超”的浓厚氛围中,长本事、增见识、足气势。目前全省技能人才达1056.4万人,高技能人才超过226万人。

做优做强“工”字号大赛品牌

去年,四川两大赛事在广大职工群众中

引起热烈反响。

四川省2021年“天府有好货 我来当主播”互联网营销师大赛,这场意在促进新就业形态劳动者群体素质提升的新型赛事,吸引了全省8.6万余名网络主播,2000余家商家参与,总销售额超过2亿元。

(下转第3版)



消费季激发消费活力

4月18日,北京市钟鼓楼广场,市民正在体验元宇宙逛街。当日,由北京市东城区政府主办的“2022东城消费季”正式拉开帷幕。消费季期间,东城区将持续开展多种活动,激发城市消费活力。本报记者 刘金梦摄